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Порядок и 
сроки уплаты 

налога



Акцизы являются федеральным 
косвенным налогом, которым 

облагается ограниченное число 
подакцизных товаров (ст. 181 НК РФ), 
в частности алкогольная и табачная 
продукция, автомобили, бензин и т.д.

Вид налога



Налогоплательщиками акцизов признаются 
(ст. 179 НК РФ):

� организация;
� индивидуальные предприниматели;
� лица, признаваемые налогоплательщиками 

в связи с перемещением товаров через 
таможенную границу РФ

Субъекты налога



Объектом налогообложения акцизами приз-
наются, в частности, следующие операции 

(ст. 182 НК РФ):
� реализация подакцизных товаров 

производителями этих товаров;
� реализация подакцизных товаров, приобре-

тенных у производителей этих товаров;
� ввоз подакцизных товаров на территорию 

Российской Федерации

Объекты налога



При налогообложении акцизами налоговая база 
определяется по каждому виду подакцизного 

товара (ст. 187 – 191 НК РФ):
а) как объем реализованных или ввезённых  в РФ 

подакцизных товаров в натуральных единицах 
при применении специфических (твёрдых) 
ставок;

б) стоимость реализованных или ввезенных в РФ 
подакцизных товаров без учёта акцизов и НДС 
при применении адвалорных (процентных) 
ставок.

Налоговая база



Для обложения акцизами применяются 
два вида ставок (ст. 187 НК РФ):

а) адвалорные, или процентные, которые 
устанавливаться в процентах  к 
стоимости товара без акциза;

б) специфические, или твердые, которые 
устанавливаются в рублях к 
натуральному измерителю товара.

Ставки налога



Налоговым периодом для акцизов 

признается календарный месяц (ст. 192 НК 

РФ), также календарный месяц является и 

отчётным периодом.

Налоговый период



1) освобождаются от налогообложения 
следующие операции:

� реализация подакцизных товаров (за исклю-
чением нефтепродуктов), помещенных под  
таможенный режим экспорта за пределы РФ;

� реализация денатурированного этилового 
спирта.  

2) применяются налоговые вычеты. 

Налоговые льготы



⦿ При совершении операций, признаваемых объектом 
налогообложения, акцизы уплачивают до 25 числа 
месяца, следующего за истекшим  налоговым 
периодом. Предприятия, осуществляющие реализацию 
алкогольной продукции, уплачивают акцизы, исходя из 
фактической реализации продукции в два этапа (ст. 
204 НК РФ):

а) по продукции, реализованной с1 по 15 число каждого 
месяца, уплачивают акцизы в виде авансового 
платежа до 30 числа месяца реализации;

б) по продукции, реализованной с 16 числа каждого 
месяца, уплачивают акциз до 15 числа следующего 
месяца.

Порядок и сроки 
уплаты налога



1. Акциз относится к налогам:
а) прямым;
б) реальным;
в) косвенным?
 
2. Плательщиками акцизов являются:
а) филиалы и обособленные подразделения организации;
б) предприятия, производящие и реализующие спирт этиловый;
в) предприятия, производящие парфюмерно-косметическую продукцию с объемной долей 

этилового спирта до 80 %?
 
3. Объектом акцизов являются:
а) объем реализованных подакцизных товаров в натуральном выражении;
б) реализация алкогольной продукции с одного акцизного склада оптовой организации на 

другой акцизный склад;
в) реализация денатурированного спирта в преде лах выделенных квот?
 
4. Ставки акцизов установлены: 
а) региональные;
б) местные;
в) единые по всей стране?
 
5. Ставки акцизов на легковые автомобили установлены:
а) специфические;
б) адвалорные?
в) комбинированные

Тест



1. В

2. Б

3. А

4. В

5. А

Ответы к тесту



Задача № 1.
Определить сумму акциза по алкогольной 

продукции, если известно, что он 
исчисляется по ставке, установленной в 
денежном выражении за литр продукции.

Дано:
1. Содержание спирта в продукции – 40 %.
2. Ставка акциза за литр безводного (100%) 

этилового спирта – 146 руб.
3. Реализовано продукции – 30 000 литров.



Решение:
Определяем сумму акциза по алкогольной 

продукции



⦿ Выучить тему по конспекту

⦿ Решить задачи на «5», «4», «3»

Домашнее задание


